

本报北京6月20日电 (记者李立红)今天上午,共青团第十七次全国代表大会在人民大会堂举行第三次全体会议。大会圆满完成各项议程,在庄严的国际歌声中胜利闭幕。会议通过了《中国共产党青年团第十七次全国代表大会关于团十六届中央委员会报告的决议》。大会认为,报告全面总结了过去五年共青团的工作,阐明了当代青年的青春使命和中国青年运动的时代主题,提出了新时期共青团的光荣责任和做好工作的基本要求,对今后五年的共青团工作和建设作出了总体部署,体现了党的要求和青年的期望,是今后一个时期全团工作的重要指导性文件。大会决定批准这一报告。

大会认为,报告确定的主题阐明了新的历史条件下共青团工作的指导思想、主要任务和奋斗目标。全团要高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入学习贯彻党的十八大精神,坚定信念、牢记使命,脚踏实地、锐意进取,团结带领广大团员青年满怀信心地紧跟党,为全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

大会同意报告对今后五年共青团工作的部署。共青团要坚持以青年运动的时代主题为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的论述。大会强调,共青团要围绕这一主题创造新的时代业绩,就必须牢牢把握八个基本要求:必须始终坚持党的领导;必须始终坚持围绕中心、服务大局;必须始终坚持发挥优势、凝心聚力;必须坚持以人为本、融入青年;必须始终坚持强基固本、狠抓基层;必须始终坚持改革创新、锐意进取;必须始终坚持勤奋学习、提高本领;必须始终坚持脚踏实地、埋头苦干。

大会同意报告关于中国社会主义核心价值体系引导青年,要在全面建成小康社会进程中充分发挥生力军作用,要竭诚帮助青年成长发展。大会强调,要全面提高共青团建设的科学化水平。要坚持党建带团建,以改革创新精神加强团的自身建设,努力建设学习型、服务型、创新型马克思主义青年组织,切实增强对青年的凝聚力、青年对党的向心力。共青团的影响力,要着力推动团的组织广泛覆盖、提升活力、延展手臂,着力打造一支信念坚定、本领过硬、作风优良的团干部队伍,着力建设一支思想进步、作用明显、规模合理的团员队伍。(下转11版)

习近平在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时强调 共青团要紧跟党走在时代前列走在青年前列

代表党中央对大会取得成功、对团中央新一届领导班子表示祝贺 刘云山出席



6月20日,党和国家领导人习近平、刘云山等在中南海同团中央新一届领导班子成员集体谈话。

新华社记者 李学仁摄

习近平强调,团的工作要把握住广大青年的脉搏。要提高团的吸引力和凝聚力,关键是要高举理想信念的旗帜。共青团要做好青年思想引导工作、增强吸引力和凝聚力,必须站在理想信念这个制高点上。只有思想上精神上的吸引力和凝聚力,才是内在的强大的持久的。共青团要努力帮助广大青年树立远大理想,坚定走中国特色社会主义道路的人生信念,用科学的理论武装青年,用历史的眼光启示青年,用伟大的目标感召青年,用光明的未来激励青年,使他们不断增强道路自信、理论自信、制度自信,不断增强对党的信赖、信念、信心。

肩负起实现中国梦的青春使命

——热烈祝贺中国共产主义青年团第十七次全国代表大会圆满成功



年轻朋友们犹在回味着讨论时的热烈,中国共产主义青年团第十七次全国代表大会胜利闭幕了。大会对过去五年的共青团工作进行了全面总结,阐明了为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗这个中国青年运动的时代主题,对未来五年的共青团工作作出了总体部署,选举产生了新一届团中央领导机构,圆满完成了各项议程,向青春中国注入了催人奋进的能量,汇聚起了实现中国梦的青春力量!

肩负起实现中国梦的青春使命,广大青年就要积极响应党的号召,与祖国共奋进、与时代同发展、与人民齐奋斗,在推动科学发展、促进社会和谐的过程中勇于创新、甘于奉献,在急难险重任务、重大考验面前冲锋在前、勇挑重担。要走在社会前列,作社会的表率,作改革的先锋,作沟通的桥梁去弥合冲突,在喧闹的新媒体环境中传播正能量,为改革的前行创造和谐的氛围。

肩负起实现中国梦的青春使命,广大青年就要全面提高能力素质,按照习近平总书记的要求,坚定理想信念、练就过硬本领、勇于创新创造、矢志艰苦奋斗、锤炼高尚品格,努力在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想。青年只有具备了这些能力,成为一代有为青年,才能真正担当起历史的使命。

肩负起实现中国梦的青春使命,共青团必须牢牢把握党的要求,主动适应时代发展要求和当代青年特点,切实做好组织青年、引导青年、服务青年和维护青少年合法权益的工作,增强党在青年中的凝聚力、青年对党的向心力和共青团组织的影响力。要以理想信念教育为核心,用中国特色社会主义理论体系武装青年头脑,用中国梦打牢广大青少年的共同思想道德基础。要进一步组织青年投身中国特

色社会主义经济、政治、文化、社会和生态文明建设,使青年始终成为推动国家发展、社会进步的一支先锋力量。要动员各方力量服务青少年成长发展,努力为青少年圆梦创造良好环境。美好的青春属于青年,美好的梦想属于青年,美丽中国需要青年去创造,美丽的中国梦需要青年去实现。有怎样的青春,就有怎样的中国,就有怎样的中国梦。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,团结一心、开拓奋进,为实现伟大中国梦贡献青春力量!

太空课堂传递梦想

飞天梦永不失重 科学梦张力无限

本报记者 郑宇钧
通讯员 宗兆盾

“您能看到UFO吗?”脆生生的声音,来自于北京史家小学四年级女生邱甜。“透过舷窗,我们可以看到美丽的地球,也可以看到日月星辰,但我们没有看到过UFO。另外,我要告诉你一件奇妙的事情,我们每天可以看到16次日出,因为我们每90分钟绕地球转一圈。”回答从离地面300多公里外的天宫一号传来,神舟十号航天员王亚平笑着答道。此刻,她和她的同事聂海胜、张晓光恐怕是世界上最受关注的教师,全中国至少有8万所学校的6000万学生,通过媒体直播,在瞪大眼睛看着他们“变魔术”般的太空授课。

本提及,小女孩充满童真的幻想让教师们始料未及。“对这堂课的师生互动,我们没有经过任何演练,我期待孩子们带来惊喜。”在太空授课前,教育部基础教育一司副司长于刚在记者会上说。快乐学习的氛围从这堂特殊的课一开始就散播开来。为了备好课,“主讲”王亚平可没少下功夫,不仅精心准备教案,还精心设计了个人形象——扎起了马尾辫。只不过,在失重环境下,她精心梳理的马尾辫变成了蓬松的“毵子”,惹得地面课堂的同学们笑作一团。神舟十号指令长聂海胜屈尊当起了“助教”,负责配合王亚平管理教具,张晓光则担任摄影师。3位航天员教师“站”稳后,先给同学们露了几乎“功夫”——“悬空打坐”的聂海胜被展示“大力神功”的王亚平一指推飞。在失重环境下,航天员都成了“武林高手”,博得了同学们阵阵喝彩,地面课堂的气氛一下子活跃起来。在没有重量的太空测量聂海胜的质量,绕着支架轴心做圆周运动停不下的单摆,高速旋转而不倒下的陀螺,太空失重环境中,王亚平的巧手做着又一个又一个试验。在太空,连最普通的水,也能变出百般花样。王亚平做的第四个和第五个试验都和水的有关,也最能引起现场学生的兴趣。

“天宫里有没有‘飞流直下’的瀑布?”看了王亚平做的“水膜演示”,同学们得到了答案。只见她打开一个饮用水袋的止水夹,水并没有倾泻而出。她略微抖动水袋,一颗晶莹剔透的水珠便悬浮在半空中。“为了避免它到处乱飞,我要用独特的方法来收集它。正好可以润润嗓子。”说着,王亚平往前一凑,张嘴把这水滴吃了进去。接着,她把一个金属圈插入装满饮用水的自封袋中,慢慢抽出水

“我们做了一个漂亮的水膜。”王亚平说,只见她轻轻晃动金属圈,水膜也没有破裂,只是偶尔会甩出几颗小水珠。随后,她又往水膜表面贴上了一片画有中国结图案的塑料片,水膜依然完好。苏炳良念念不忘这晶莹剔透的水膜,“太真实了,这可比平时背公式做题有趣多了”。他说,在台湾时总觉得航天离自己很远,可在北京上学时,时不时就有飞船上天,遥远的太空总在他的学习生活中闪现。(下转11版)

“见奇迹的时刻到了。”这句属于台湾魔术师刘谦的口头禅从王亚平口中说出来,让苏炳良这个台湾学生很是惊喜。



中国共产主义青年团章程 (详见3版)
关于《中国共产主义青年团章程(修正案)》的决议 (详见3版)
中国共产主义青年团第十七次全国代表大会关于团十六届中央委员会报告的决议 (详见7版)